

Мукотрпан рад за лиценцу

Седам факултета са новосадског универзитета, четири са београдског и по један са нишког и крагујевачког пријавили су се за први круг акредитације високообразовних установа у Србији, који почиње 1. новембра ове године. (Факултети ће се, иначе, акредитовати у четири круга, закључно са 2009. годином, а претходно су кроз тај процес прошле више школе.) Тај једини крагујевачки факултет је Медицински, на којем је, стицајем околности, запослен и председник националне Акредитационе комисије, проф. др Слободан Арсенијевић, а декан је његов рођени брат, проф. др Небојша Арсенијевић.

У овом случају родбинска веза донела је само добру обавештеност Медицинског факултета о условима који се траже да би ова, као и свака друга установа и студијски програми добили државну лиценцу и, са друге стране, спремност да се одреагује на време да се ти услови задовоље. И поред, за ближе сараднике познатог, радног ентузијазма, због кога сам каже да се осећа као да увек игра најтеже сцене у акционим филмовима, декан Арсенијевић тврди да су послови акредитације најтежи факултетски послови које је до сада радио.

Медицински факултет се за лиценцирање установе (и посебно студијских програма) припрема већ годину и по дана и то тимски, тако што двадесетак људи ради „од јутра до сутра“. Декан нам то нам илуструје и са пет томова дебелих књига, препуних аката, за које тврди да су само део документације која треба да се поднесе Акредитационој комисији. Срећност евиденције, самооцењивање су нус појаве акредитационог процеса. Чак и ако би се догодио најгори исход, да факултет не буде признат и лиценциран, корист од овог великог посла је очигледна. А ако прођу акредитацију, пошто је наша Акредитациона комисија постала члан сличних европских удружења, очекује се аутоматски признавање у Европи.

Спољашњи и унутрашњи преображај

Да се ради годину и по дана видљиво је и голим оком. Управо у том периоду Медицински факултет доживео је прави процват и промену „личног описа“. Срећене су учионице, библиотекарка, читаоница, направљени информациони кабинети, уређени холови, скриптарница, студентске просторије, факултетски клуб, чак и мокри чворови, тако да данас бивши студенти медицине завиде садашњима. Чак је у

Медицински је једини крагујевачки факултет који се пријавио за први круг акредитације, а после једноипогодишњег рада, чији су резултати видљиви и голим оком, уверени су да ће испунити све захтеве строге комисије

помоћ позван и графичар Видан Папић који је својим радовима и цитатима из Андрићевих „Записа поред пута“ оплеменио унутрашњи ентеријер ове установе.

Срећом по студенте, преображај није само спољашњи, већ и унутрашњи, стално се развијају „курукулуми“, односно наставни програми одређених студија, стално „ничу“ нови предмети, нове могућности, нови начини студентске, а и професорске афирмације. Многи предмети не постоје на другим медицинским факултетима, а има и специјалних програма, попут једног из прве помоћи, захваљујући коме студенти

да су сви предмети једносеместрални, што резултира и чињеницом да ће бар две трећине студената после прве године положити све испите и остати на државном буџету. Посебно су поносни што најбоље међу њима сами финансирају из факултетских средстава. На смеру за доктора медицине има 50 предмета од којих је 35 обавезних, а 15 изборних.

На Медицинском се од 2005. године школују и магистри фармације, по програму усаглашеним са сличним факултетом у Нотингему. Професор Небојша Арсенијевић истиче да је обавеза свих факултета да своје програме усагласе са програмима најмање три факултета у земљама које су чланице Европске уније и исто тако са програмима најмање два факултета које су остале изван Европске уније. Медицински факултет у Крагујевцу је то урадио пре свега са директивом Европске уније која се односи на осам занимања која се изузимају из Болоњске декларације посебним програмима, а усаглашен је и са програмима факултета у Сегедину, Барију, Удинама, Смоленску, Љубљани, Темишвару, где на једносеместрална усавршавања иду многи студенти.

Овде посебно хвале и своје докторске студије, а нарочито чињеницу да су их организовали први међу медицинским факултетима, који су, иначе, пуне три године остављали своје студенте без те могућности, чекајући некаква разјашњења у закону.

Такође кажу за себе да су „једини факултет источно од Раја, који има своје грантове“, односно пројекте које сам финансира, независно од оних пројеката које плаћа држава. Реч је о такозваним „јуниор програмима“, којима се практично помаже младима да се, иако непознати, укључе у научно-истраживачки рад. За њихов рад се издваја око 10.000 евра, што је добро у поређењу са светским грантовима на највећим факултетима који за исте потребе издвајају до 25.000 евра.

„Ми имамо велику срећу што се квадратура не рачуна по години, већ уопште, јер би се обелоданио проблем са простором на предклиничким предметима који се слушају прве три годи-

не у овој згради, где отприлике на два студента има три квадратна метра, што је испод лимита који одређује Акредитациона комисија! Срећом, највећи део наставе се одвија у Клиничком центру и зато се не плашим да нећемо проћи критеријуме по питању простора. Међутим, ми сами сматрамо да у неком дужем периоду проблем простора мора да буде оптималније решен и по питању квадратуре и локацијски.

Потребна нова зграда

Медицински факултет се пријавио за дозифивање зграде из средстава Националног-инвестиционог плана за око 2.500 квадрата, но градска управа је изашла са другим предлогом – да се Медицински факултет кандидује за изградњу нове зграде на простору између Универзитета и Клиничког центра, каже декан Арсенијевић.

За сад им је сасвим довољно да је овај град „изговорио“ да Медицински факултет има проблем са простором, кажу на овом факултету, јер су у зграду која је, заправо, задужбина Игњата Бајлонија намењена социјалним установама, усељени привремено на годину дана, када се из ње иселио Економски факултет, а остали деценијама.

Декан Небојша Арсенијевић истиче да има довољно простора и за фармацеуте и њихове лабораторије, односно бар онолико колико га има и у другим високошколским установама. Посебно истиче да је факултет успео да опреми лабораторију за познатог српског и светског генетичара, иначе професора на овом факултету, др Миодрага Стојковића, што није успео његов родни Лесковац. Професора Стојковића, уз најпознатијег српског имунолога проф. др Миодрага Лукића, пројектора Универзитета у Дубају, овде сматрају својим најрепрезентативнијим кадровима.

То што многи са сумњичавошћу гледају баш на кадрове Медицинског факултета, још од оснивања пре тридесет година (1977.), када су неки крагујевачки лекари скоро преко ноћи постали „научници“, а посебно од када је недавно основан и фармацеутски одсек, овде демантују тврђом да Медицински факултет има 31 професора који према строгим критеријумима Акредитационе комисије испуњавају услове да буду ментори на докторантским студијама.

Бољи смо од Ниша за 60 одсто. Бољи смо и од Новог Сада који има 17 професора који могу да буду ментори, а ми 31, тврди проф. Небојша Арсенијевић, а што се тиче фармације, каже да је то – „спецификум“ Крагујевца.



ВЕЛИКА САЛА И КОМПЈУЕРСКА УЧИОНИЦА



– Време у којем је Медицински факултет требало да буде технолошки оспособљаван и опреман је било време ембарга, рата, несташице, глади. Ми смо имали среће што се тих година на овом факултету нису дешавале инцидентне ситуације, није било избацивања професора, на пример. У то време смо ми сваку одлуку о унапређењу износили на гласање и радили више него што Закон тражи.

На питање да ли ипак постоје „слабе тачке“ и где мисли да Медицински факултет неће проћи акредитацију, декан истиче само могућност да им се на појединим студијским групама смањи број студената баш због тога што их има превише у односу на потребну квадратуру. Иако мисли да ће то неко доживети као лоше, сматра да је то добро јер ће побољшати квалитет студија, тиме што ће професори моћи више да се посвете онима који су успели да се упишу.

Генерално, Медицински факултет у Крагујевцу се осећа спремним за све изазове које доноси другачија организација високог образовања у земљи и свету и нада се да ће то доказати већ за неколико месеци када прође акредитацију. ●

Гордана ЈОЦИЋ



УВЕК ПУН АМФИТЕАТАР МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА



МНОГО ТРУДА И ТИМСКОГ РАДА: ДЕКАН НЕБОЈША АРСЕНИЈЕВИЋ

уз диплому добијају и посебне европске сертификате. Како на Медицинском факултету као репер квалитета гледају уписну политику, овде се истиче да је ове године за 12 поена подигнут праг уписа, а за 31 одсто је више интересовања било него прошле године, и то упркос отежавајућим факторима као што су обарање угледа Универзитета током афере „Индекс“ или рестриктивна политика коју држава има када је реч о запошљавању медицинских кадрова и када је реч о добијању специјализација.

На Медицинском истичу да је факултет спреман ушао у високошколску реформу у септембру прошле године када су отпочеле такозване Академске интегрисане студије, које подразумевају

FERONAI
Industrijska bb. (magacin TP Srbija)
Tel. 034 360 737, Mob. 063 622 703

IZRADA I MONTAZA
CELIČNIH HALA I KROVNIH KONSTRUKCIJA

ОУ „ЗНАЊЕ“ Главна 18
СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ ЗА
КЊИГОВОДСТВО
за предузећа и предузетништво
и **ПОСЛОВНЕ КЊИГЕ**
са PDV-ом
за угоститељске, занатске и
трговинске радње и агенције са
применом рачунара и бесплатним
CD-ом са књиговод. програмом
Информације и упис:
КРАГУЈЕВАЦ - Ауто школа "ТИМ"
тел. 034/366-686
КРАЉЕВО - 036/233-222 и 351-900
КРУШЕВАЦ - 037/38-711